

24 省市调整最低工资标准

深圳 1500 元最高

人力资源和社会保障部近日公布 2012 年内有 23 个省份上调了最低工资标准。中新网财经频道统计发现, 2012 年曾上调过最低工资标准的北京和陕西将于 2013 年 1 月 1 日再次上调最低工资标准, 同时, 浙江也将在 2013 年 1 月 1 日上调最低工资标准。按照上调过后的数据, 在这 24 个省市中, 月最低工资标准最高的是深圳, 为 1500 元; 小时最低工资标准最高的是北京, 为 15.2 元。

人力资源和社会保障部部长尹蔚民 12 月 18 日在全国人力资源和社会保障工作会议上表示, 2012 年 23 个省

份调整了最低工资标准。中新网财经频道统计发现, 2012 年, 北京、四川、江西、陕西、深圳、山东、上海、天津、广西、宁夏、甘肃、山西、云南、重庆、江苏、新疆、福建、海南、青海、湖南、河北、内蒙古、黑龙江这 23 个省市先后调整了最低工资标准。

其中, 北京和陕西自 2012 年 1 月 1 日再次上调, 上调后北京最低工资标准由目前的每月 1260 元调整为 1400 元, 陕西由 1000 元/月上调至 1150 元/月。而浙江省继 2011 年 4 月

1 日之后也将在 2013 年 1 月 1 日再次上调最低工资标准, 最高档标准由 1310 元涨到 1470 元。

人社部 10 月 25 日曾公布数据显示, 月最低工资标准最高的是深圳的 1500 元, 小时最低工资标准最高的是北京的 14 元。而根据最新数据统计显示, 在调整后的这 24 个省市中, 月最低工资标准最高的依然是深圳(1500 元), 其次是浙江(1470 元)和上海(1450 元)。小时最低工资标准最高的依然是北京(15.2 元), 其次是新疆(13.4 元)和深圳(13.3 元)。

(据新华社)

国防部证实

中国正在发展大型运输机

日前, 媒体报道披露了我国首架自主研发的军用大型运输机运-20 进行滑行测试的画面。在今天下午举行的国防部例行记者会上, 国防部新闻事务局副局长、新闻发言人杨宇军针对相关报道表示, 中国大型运输机的研发工作正在按计划推进。

有记者提问: 我国首架军用大型运输机运-20 日前已经曝光, 请介绍一下运-20 的研发情况。请问运-20 何时列装部队, 列装以后我国运输能力将有怎样的提升?

杨宇军表示, 为适应国民经济和社会发展需要, 服务军队现代化建设, 更好地完成抢险救灾、人道主义救援等紧急任务, 我国正在依靠自己的力量发展大型运输机, 加强空中运输能力建设。

关于大型运输机何时列装, 需要说明的是, 任何一种装备的发展都是有自身规律的, 大型运输机也不例外。大型运输机技术复杂, 需要经过设计、试制、试验、试飞等一系列研发过程, 中国大型运输机的研发工作正在按计划向前推进。

(据新华社)

深圳大运会

投资 140 亿收入 12 亿

27 日, 深圳市审计局发布了《关于深圳大运会财务收支及场馆建设项目审计结果公告》。截至 2012 年 9 月 30 日, 为举办大运会投入的资金共计 139.96 亿元, 其中用于大运会运行与保障支出 44.90 亿元, 场馆建设支出 75.20 亿元, 大运会收入合计 12.17 亿元。

此外, 审计还发现, 深圳大运会存在部分项目未严格按照预算执行; 部分项目未按规定实行集中采购, 自行采购程序不规范; 个别物资使用率较低, 个别赞助资源配置不合理; 部分项目建设管理不善, 造成投资增加; 部分工程结算不实, 偏差率超过 5% 等五类问题。

(据新华社)

美国会领袖暗示

年底前难达成“财政悬崖”协议

美国国会参议院多数党领袖、民主党人哈里·里德 27 日说, 他不确定美国国会是否有足够时间在最后期限之前就避开“财政悬崖”达成协议。

里德当天在参议院发言时说, 美国正在逼近“财政悬崖”。他暗示在年底最后期限之前两党达成协议的可能性似乎不大, “从时间上说, 我不知道如何实现”。

因为“财政悬崖”谈判未果, 美国总统奥巴马提前结束休假, 27 日从夏威夷飞抵华盛顿。在离开夏威夷之前, 奥巴马就谈判进程分别与众议院议长博纳和里德通了电话。据悉, 美国众议院将于 30 日下午召开会议, 并保持工作状态直到 1 月 2 日。

在众议院 27 日下午召开的电话会议上, 博纳再次敦促民主党人占多数的参议院率先采取行动。他表示, 参议院可以在众议院先前通过的议案基础上进行修改, 然后再把议案送回众议院表决。众议院将考虑是否接受参议院修改的版本。

经济学家认为, 这样的财政紧缩虽然有利于美国降低赤字和削减债务, 但将减少美国民众的可支配收入并抑制消费支出, 从而给经济复苏带来冲击。数周来, 白宫和国会一直在就如何避开“财政悬崖”密集磋商, 但尚未达成协议。

(据新华社)

韩国海警两天内扣押 21 艘中国籍捕鱼船



据韩联社 12 月 27 日报道, 韩国西海地方海洋警察厅 27 日表示, 两天以来在韩国西海对“非法捕捞”船只进行集中整治过程中截获了 21 艘中国籍渔船。据报道, 此次集中整治活动将持续到 28 日, 打击范围从韩国泰安沿海到济州海域, 为此韩国海警出动了 30 艘舰艇、飞机、直升机和特攻队。

(据新华社)

海南称元旦放假 6 天

人性化获赞

日前, 海南省旅游委主任陆志远告诉记者, 每年海南欢乐节都会放假一天, 今年主要是考虑到能够“凑整”, 将假期安排在一起, 方便老百姓更好地休假。

按照今年国务院办公厅公布的元旦假日安排, 12 月 29 日、30 日为双休日, 12 月 31 日正常上班, 1 日至 3 日放假。由于

1 个工作日被夹杂在 5 个休息日中间, 有网友吐槽其为“史上最坑爹”假期。在此之后, 海南省政府通过官网发布通知称, 12 月 31 日将举办全省“欢乐节”, 放假 1 天。这样就拼出了 6 天假期。

“以前也有单位自行拼假, 全省‘拼假’印象中是首次。”旅游经济和管理专家、中国旅

游研究院学术委员会主任魏小安介绍。

“海南式拼假”因其人性化安排受到赞誉, 有网友建议各地都选择一定时间节点, 同国家假日安排相衔接, 拼接“地方式长假”。但多位专家也提出, 这种“地方式拼假”若推广, 尚存一定法律障碍。

(据新华社)

链接>>>相关资料

专家称地方政府无权“拼假”

全国政协委员、清华大学政治经济学研究中心主任、清华大学假日改革课题组负责人蔡继明认为, 从情理上, “海南式拼假”照顾到市民需求, 无可非议, 但实际上它“看似合理, 却存

在诸多不合理的地方”。中国法定节假日 11 天, 加上双休日 104 天, 节假日总量是 115 天。“无论怎么安排, 假日总量是一定的。按照法律法规, 任何一级政府都没有权力多(安排)出一天。”

他认为, “地方式拼假”不应推广。

北京义联劳动法援助和研究中心副主任朱茂林表示, 按照劳动法, 只有法定节假日、包括地方法规规定的休假日才是受保护的, 单位应当安排

休假。也就是说, 除非将休假写入地方法规, 否则地方政府没有权限决定“拼假”, 而且这样的假期是否能够落实, 劳动者也得不到保障。

记者查阅《全国年节及纪念日放假办法》发现, “地方假期”只限于少数民族节日, 即少数民族聚居地区可按照民族习惯规定放假日期。除此之外, 地方政府决定休假确无依据。

(据新华社)